CALISMA SORULARI-2

1. Asagidaki katsayl matrisi ve sag taraf vektérii verilen AX=D lineer denklem sistemlerini Gauss eliminasyon
(satirca eselon veya satirca indirgenmis eselon form) ile ¢6zliniz.

(1 2 4 -2
a. A=|0 1 5] b=|2
2 -4 -3 9
1 21 0
b. A=|-3 -1 2|, b=|1
0 5 3 -1
(3 5 4 (7]
c. A=|-3 2 4] b=|-1
6 1 -8 |4
(12 1] 1]
P R N
0 1 1 3
3 5 -4 |-6]

4. Asagidaki matrislerin terslerini (varsa) bulunuz.

(3 2
d.

7 4

(8 5
b.

A

(3 217
C.

-7 -1/3

5. Kabul edelim ki P tersinir bir matrisve A=PBP™ . B’yi A cinsinden ¢oziiniiz.

1 -3 5
6. Az{ 4} matrisi ve X 2[3} vektori veriliyor. (AX)T , XTAT, xx" ve X' X leri hesaplayiniz.
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7. Verilen denklem sistemlerinin ilaveli matrislerini bulunuz.

3x, —2x,=-1
a. 4x +5X,=3
7% +3X, =2

X +2X, =X, +X% =1
b. 3X,+X;—X; =2
X, +7X, =1
2% +2%, =1
c. X X +4x,=7
6x, +X,—%X, =0

X, +3X, = 2%, + 2%, =0
2X, +6X, —=5X; —2X, +4X; —3%s =-1
8. denklem sistemini Gauss-Jordan yok etme metodu (satirca indirgenmis
5%, +10x, +15%, =5
2%, +6X, +8X, +4x, +18%, =6

eselon form) ile ¢6zlinliz.

X, +3X, —2X, +2X, =0
2X, +6X, —5%X; —2X, +4X, —3%X, =0
9. homojen denklem sistemini Gauss-Jordan yok etme metodu (satirca
5%, +10x, +15%, =0
2X, +6X, +8X, +4x, +18%x, =0

indirgenmis eselon form) ile ¢6zliniz.

10. Asagidaki matrisleri ele alalim.

3 0
4 — 1 41
A=1-1 2|, B= , C=
0 2 315
1 1
1 5 2 6 1 3
D=|-1 0 1,E=|-11 2
3 2 4 4 1 3

Asagida her bir sikta verilen ifadeyi yukarida verilen matrisler icin (miimkinse) hesaplayiniz.
a. D+E

b. 2B-C

C. —3(D+2E)

d. lC:T—EA
2 4

e. (ZET—3DT)T

f. (CD)E

g. CC'
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h. (CTB)AT

i. (AB)C

i (BA"-2¢)
k. BT(CCT-A"A)
L. (2D -E)A
m. D'E" —(ED)'
n. (D-E)

o. C(BA)

[ cos@ sind

11. A= ) matrisinin tersini bulunuz.
| —sin@ coso

12. B= i i matrisinin tersini bulunuz.
E(e —e‘) E(e +e )

4
a. A’
b. A’
c. AZ—2A+1 (| birim matris)

2 0
13. A={ ]] matrisi i¢in, asagidakileri hesaplayiniz.

14. Asagidaki ifadeleri sadelestiriniz.
a. (AB)'(Ac?)(Dic?) D
b. (AC?)"(AC)(AC?)” AD™

a
15. Eger p(x) =x* —(a+d)x+(ad —bc) ve A=L d} ise p(A)=0 oldugunu gosteriniz.

16. Bir A kare matrisine, A? = A ise idempotent denir. A idempotentise | —A ninda idempotent oldugunu
gosteriniz. (1 birim matris)

2
17. p(X) =x*—2x-3 ve Az[ 0 3} olmak tzere, p(A) ‘yi bulunuz.

Dog. Dr. Niyazi SAHIN



